

桃園縣政府第 643 次主管會議紀錄

時間：101 年 04 月 18 日下午 3 時正

地點：本府 12 樓會議室

主席：吳縣長志揚

記錄：科 長 林裕玟

出席：如簽到簿

科 員 賴家玲

壹、主席宣布開會

貳、宣讀上次會議紀錄

主席：無修正意見，會議紀錄確定備查。

參、專案協調

一、專題名稱：都市計畫公共設施保留地

(學校、機關、市場等公設地長期未開發之檢討)

相關機關：城鄉發展局、各公設地主管機關

(舉例如教育局、工商發展局、財政局等)

葉秘書長秀榮：

請城鄉局及相關主管機關全面檢討公共設施保留地，確實有需要者應訂定徵收期程目標，若無需要者應予檢討變更，以免造成土地閒置，並避免損害土地所有權人的權利。

主席裁示：

(一) 本案請城鄉局局長擔任專案經理人。

(二) 請各相關機關務實仔細檢討及處理公設用地，檢討結果並請陳報本府一層長官。

二、專題名稱：本縣場館使用情形

相關機關：財政局、相關場館主管機關

(舉例如教育局、體育處等)

葉秘書長秀榮：

本案不限定場館活化的方式，並請各主管機關就目前經營使用現況提出報告。並非所有場館均須以收支平衡為原則，舉例如某些文教場館確實需以政府編列預算之方式經營，以達成本縣文化政策之目標。

主席裁示：

本案請研考會主委擔任專案經理人，財政局則為重要的財產運用主管機關。

肆、專題報告

一、報告機關：工商發展局、法制處消保官、秘書處、環保局

案由：油電雙漲，百物跟漲—本府因應作為/節約能源措施。

二、報告機關：環境保護局

案由：油電雙漲，節能減碳—油電混合車。

交通局高局長邦基補充建議：

本局刻正向中央積極申請，以電動低底盤車作為本線捷運接駁車或先導公車；本縣捷運棕線預訂線研議改採電動巴士，以培養運量，並協請空污基金補助經費。

環境保護局陳局長世偉補充說明：

棕線預訂線之電動巴士符合空污基金可補助項目。

主席裁示：

油電雙漲雖為中央政策，但地方政府應盡力將對民眾的衝擊降至最低，請各局處注意下列措施：

(一) 請工商發展局及消保官全力出動，請消保官積極就聯合漲價、民生物資囤積居奇、價格未漲但內容縮減、劣貨及假貨等進行大規模查緝。

(二) 秘書處請將本府油電節約措施分送各機關，請各局處長督促所屬

配合辦理，並請秘書處鼓勵同仁上下 5 樓內可多走樓梯，本府應帶頭節約能源。

(三) 請環保局廣為宣傳四省小撇步，除提供予民眾以外，本府同仁亦應熟悉並以身作則

(四) 電動巴士的推廣可顯見環保局的用心，更是本縣成為進步城市的象徵；惟路線部分，請環保局與交通局共同進行整體規劃，規劃應合理及具最高效益，以培養未來捷運運量作為目標。

(四) 電動車之廠商位於本縣，可研議作為產業示範區，請規劃為國家級專案，並向中央爭取經費。

本府鼓勵民眾採購之餘，亦應注意相關車款的穩定度及後續維護費用等事項。

(五) 棕線預訂路線研議改採電動巴士乙節，若項目符合，請環保局研議以空污基金協助之。

伍、重大事項辦理情形

葉秘書長秀榮：

「桃園市清潔隊遷移」案應決定一解決方案後即積極推動，不應反覆改變。

主席裁示：

「桃園市清潔隊遷移」專案：本府雖為協助公所之立場，惟仍應強勢積極解決，並當機立斷，以免不斷反覆改變而延宕，導致議員質疑本府。

陸、各機關協調事項

葉秘書長秀榮：

(一) 各局處乃至各科均應有熟悉主管法令之同仁，建議各局處應設置法務人員於秘書室中，另因政風人員係法律專業出身，建議可協助之。

(二) 主管會議的專題報告係業已成熟且因應時勢之議題，因此隨時更

動且通知較為倉促，以致各局處準備時間不足，舉例如本次專題報告之四局處，即可先行協調，以避免報告內容重複。

本府尚未成熟的各項縣政疑難案件則列入重大議題會報，本府各局處亦應主動提出列入重大議題討論。

請各局處對社會重大議題具備敏感度，並主動提出報告列入主管會議或重大議題會報，使縣政運作更為周延。

(三) 重大議題會報的決議請比照縣政及主管會議，均應於會後即召開局務會議，向所屬人員傳達。

重大議題會報一但做出決議，請各機關依決議執行辦理，勿再簽出其他不同意見。

(四) 縣籍立委對協助本府向中央爭取建設，有莫大助益，本府仍將持續辦理立委相關的座談及溝通。

(五) 有關行動辦公室部分，縣長業已準備並將指示，屆時縣長將至本府局處聆聽科長進行業務報告，或請該局處的科長至 12 樓報告。

柒、臨時動議（無）

捌、主席政策指示

一、請各局處長敏感於社會議題，主動向本府一層長官報告或討論，亦可事先備妥因應政策以便隨時進行報告。各局處長公忙之餘，請注意討論社會議題的媒體節目，就社會關心、民眾爭議的議題，除了解民眾正反意見之外，更應反思本縣狀況及提出解決之道。各局處長既為政務官，即應具備制定政策、為政策辯護的能力。

二、縣籍立委對縣政推動有莫大協助，請各局處應追蹤需立委協助的事項，並提供完整資料予立委，便利其協助本府爭取。

無論中央至地方視察或中央與地方的協調會，均可通知立委辦公室協請派員至現場關心，以強化本府立場。

玖、散會 下午 17 時正